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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 22 dias do mês de abril de 2025,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua vigésima primeira sessão ordinária
da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos Vereadores  Majorie
Catherine Capdeboscq (PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º VICE-PRESIDENTE), Mário
Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE), Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-PRESIDENTE), Mário
Massao Hossokawa (1.º SECRETÁRIO), Odair de Oliveira Lima (2.º SECRETÁRIO), Italo Lourenço
Maroneze (3.º SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Marcos Maia da Silva, Cristianne
Costa Lauer, Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth Akemi Ueta
Nishimori, Giselli Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme Henrique Machado,  Janderson
Flávio Mantovani, José Angelo Salgueiro da Silva, Junior Cesar de Oliveira Bravin, Lemuel Wilson
Rodrigues, Luiz Fernando Martins Camargo, Sandro Marcos Campos Martins, Uilian Moraes
Segura e William Charles Francisco de Oliveira. Às 09h30min, a Senhora Presidente declarou aberta a
sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite da Senhora Presidente, a Vereadora Cris Lauer procedeu à leitura de
texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária do dia 03 de
abril de 2025, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento
do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no
expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão"
e "sessão plenária". Na sequência, fez uso da Tribuna da Câmara a Secretária de Políticas Públicas para
Mulheres de Maringá, senhora Olga Agulhon, que discorreu sobre as ações realizadas pela secretaria
durante o mês de março.  Passo seguinte, a Senhora Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara
Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Guilherme Machado, Professora Ana
Lúcia, Lemuel do Salvando Vidas, Diogo Altamir e Luiz Neto. Não havendo mais orador inscrito para
fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, o Vereador Luiz
Neto solicitou o adiamento da discussão, por uma  sessão, do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.348/2025, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação de dispositivos
da Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto de 1998, e dá outras providências. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade. Passo seguinte, pela ordem, o Vereador Luiz Neto solicitou o
adiamento da discussão, por dez sessões, do ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 17.095/2024, de autoria
do Poder Executivo, que dispõe sobre a implantação do Sistema Eletrônico de Informações (SEI) no
Município de Maringá. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Na
sequência, pela ordem, o Vereador Odair Fogueteiro solicitou o adiamento da discussão, por quatro
sessões, do Item 3.º - Projeto de Decreto Legislativo n. 4/2025. Colocado em votação, o requerimento foi
rejeitado por 14 votos contra 7. Sendo assim, a senhora Presidente solicitou ao 3.º Secretário que efetuasse
a leitura do ITEM 3.º - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 4/2025, de autoria da Comissão
de Finanças e Orçamento, que dispõe sobre as Contas do Poder Executivo do Município de Maringá
relativas ao exercício financeiro de 2023. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores
Cris Lauer, Luiz Neto, William Gentil, Sidnei Telles, Mário Verri e Odair Fogueteiro. Colocado em
votação, o projeto recebeu 15 votos favoráveis e 7 votos contrários, em primeira discussão, registrando que
para a rejeição da matéria são necessários 16 votos contrários.  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N.
17.178/2025, de autoria do Vereador Willian Gentil, que institui a Semana Municipal de Prevenção à
Violência contra a Mulher – Semana Maria da Penha e dá outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N.
17.181/2025, de autoria do Vereador Italo L. Maroneze, que denomina Pioneiro Antônio Lourenço da
Cunha a Unidade Básica de Saúde localizada na Vila Operária.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 17.093/2024, de
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autoria do Vereador Delegado Luiz Alves, que declara de Utilidade Pública o Grupo Escoteiro Estrela do
Norte - 179/PR.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão.  quando, pela ordem, a Vereadora Giselli Bianchini solicitou o adiameto da discussão, por
03 sessões, do ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 17.203/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini,
que dispõe sobre a instituição do Dia Municipal de Enfrentamento ao Abuso e à Exploração de Crianças e
Adolescentes no Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade.  ITEM 8.º - PROJETO DE LEI N. 17.067/2024, de autoria do Vereador
Mário Verri, que declara de Utilidade Pública a Associação BMX Freestyle de Maringá-PR. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N.
33/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia. Colocada em discussão e votação, foi aprovada,
por 21 votos contra 1, em discussão única. Opinaram pela admissibilidade da matéria as Comissões de
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do
PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 945/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que altera
a Resolução n. 431/1998, que institui o Título de Consagração Pública Municipal. Colocado em votação,
foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a delibeação em bloco, dos itens 9.º a 22, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 9.º a 22 foram apreciados
em bloco como seguem transcritos: ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 290/2025, de autoria do Vereador
Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Lei n. 9.865/2014, que dispõe sobre a estrutura das praças públicas do
Município de Maringá e dá outras providências, está sendo cumprida. Em caso negativo, decline os
motivos e se há previsão para o cumprimento da referida lei.  ITEM 10 - REQUERIMENTO N.
367/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, quais ações estão sendo desenvolvidas pela
Municipalidade para melhorar o escoamento das águas pluviais na rotatória existente no Anel Viário
Prefeito Sincler Sambatti (Contorno Sul), no cruzamento com a Avenida Carlos Correa Borges, tendo em
vista a ocorrência constante de alagamentos. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 542/2025, de autoria do
Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, quais medidas a Municipalidade pretende adotar para melhorar o atendimento do
transporte público aos alunos do Centro Estadual de Educação Profissional - CEEP, localizado na Rua
Rouxinol, 599, no Jardim Olímpico, considerando que a única linha de ônibus que passa pelo local (460 -
Olímpico) não abrange os moradores da Mandacaru e região.  ITEM 12 - REQUERIMENTO N.
693/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, a situação atual do processo SEI n.
01.07.00071079/2024.07, referente ao convênio firmado junto a Caixa Econômica Federal, para o
pagamento do subsídio de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) aos adquirentes de unidades oriundas do
ProZEIS.  ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 737/2025, de autoria do Vereador William Gentil,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para o prolongamento da Rua da Penha, ligando-a com a Rua José Jorge Abraão, na Zona 6.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos (que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o prolongamento da
Rua da Penha, ligando-a com a Rua José Jorge Abraão, na Zona 6. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO N.
744/2025, de autoria do Vereador Jeremias, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a pavimentação asfáltica da Rua Orlando
Betazzi, entre as Ruas Osvaldo Moreira e Mário José de F. Ferraz, no Jardim São Silvestre. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 15 -
REQUERIMENTO N. 771/2025, de autoria do Vereador Daniel Malvezzi, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
implementação de medidas de segurança, com o objetivo de conter a velocidade dos carros que transitam
em alta velocidade, na Avenida Petrônio Portela, no sentido à Avenida Doutor Gastão Vidigal, o que tem
colocado em risco os pedestres que tentam a travessia para a UNICESUMAR. Inúmeras são as
reinvindicações recebidas originadas desta demanda. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 776/2025, de
autoria da Vereadora Giselli Bianchini, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de placas nos locais
onde ocorrem constantmente o descarte irregular de lixo (hoje são mais de 60 pontos monitorados pelo
Municípo) com os dizeres: "É proibido jogar lixo nas vias públicas, sob pena de multa", conforme disposto
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no artigo 4.° da Lei Municipal n. 11.315. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e,
em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 814/2025, de autoria do
Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, o quanto segue: 1 - quais as medidas e ações que a Administração Municipal
está adotando para se adequar à atualização da Norma Regulamentadora nº 1 (NR-1), promovida pelo
Ministério do Trabalho e Emprego (MTE) em agosto de 2024, e que entrará em vigor em 26 de maio de
2025; 2 - quais ações e políticas a Prefeitura de Maringá está implementando para garantir a adequação à
NR-1 antes da entrada em vigor da nova regulamentação; 3 - se existe um plano específico para a
identificação e mitigação dos riscos psicossociais no ambiente de trabalho dos servidores municipais; 4 -
se há a previsão para a capacitação e treinamento dos gestores e servidores para garantir o cumprimento
das novas diretrizes da NR-1; 5 - como será realizada a fiscalização e o monitoramento interno para
garantir um ambiente de trabalho seguro e em conformidade com a nova regulamentação.  ITEM 18 -
REQUERIMENTO N. 825/2025, de autoria do Vereador Italo L. Maroneze, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
manutenção da Praça Vereador Eurico Vieira Guido, na Vila Marumby, incluindo as seguintes benfeitorias:
1 - instalação de equipamentos de iluminação com lâmpadas de LED; 2 - instalação de bebedouro; 3 -
demarcação de faixa de segurança para pedestre nas vias ao entorno da Praça e implantação de placas
indicativas; 4 - revitalização do espaço, incluindo, dentre outros, corte de grama, poda de árvore e
manutenção geral. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 861/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o
motivo do fechamento de mais uma sala de berçário no Centro Municipal de Educação Infantil Pioneira
Aparecida Luzia Pires de Moraes, no Jardim Ouro Cola, atendendo às reivindicações dos pais que ficaram
sem ter onde matricular as crianças. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 896/2025, de autoria do Vereador
Mário Verri, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a revitalização da área de fundo de vale existente no Jardim Novo Horinzonte
3.ª Parte, na Rua Pioneiro Motokishi Sonoda, entre as Ruas Antônio Valdir Zanutto e Dona Maria Gáspar
Pedrosa Moleirinho, inclusive com a possibilidade de instalação de uma Academia da Terceira Idade (ATI)
e de brinquedos infantis e paisagismo. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 897/2025, de autoria do Vereador
Angelo Salgueiro, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há viabilidade técnica para a implantação de uma terceira faixa de tráfego na
Avenida Morangueira, no trecho compreendido entre a Praça Ouro Verde e a Avenida Colombo, com a
adequação viária incluindo a proibição de estacionamento na via de segunda a sexta-feira, das 6h30min às
8h30min. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 22 - REQUERIMENTO N. 900/2025, de autoria do Vereador Uilian da Farmácia,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
quais os procedimentos a serem tomados por instituições de ensino superior, com cursos na área da saúde,
para a abertura de frentes de estágio na Unidade Básica de Saúde do Distrito de Iguatemi. Colocados em
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a
pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, a Senhora Presidente declarou encerrada a
sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, na forma regimental, será
assinada pela Senhora Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado
em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                    1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Majorie Catherine Capdeboscq, Presidente, em
08/05/2025, às 10:06, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, 1.º Secretário, em 08/05/2025,
às 11:39, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0385541 e o código CRC 0CF81676.
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